

车损险借特约条款悄悄涨价

选择指定专修厂修车车损险保费将上浮10%-60%不等

□张欣男

保险涨价是车主们最不愿意听到的消息之一。7月15日,保监会官方网站公布了8家保险公司车损险保费有条件上浮的批复,一时间,引起车主和车商议论纷纷,不少车主对保险再度涨价表示不理解。而4S店作为车险的代理机构之一,也成了车险涨价的间接受害者。

**车损险涨价
保险公司受益大**

7月15日保监会在其网站上公布了批准8家保险公司使用“指定专修厂特约条款”以及调整费率的做法,引起了社会广泛关注。记者在采访几家保险公司相关负责人时了解到,一旦有相关通知下发,公司有可能会推出“指定专修厂特约条款”附加险。据业内人士介绍,这一附加险种一旦被捆绑到汽车商业保险中来销售,那就得多缴不少保费。对此,很多消费者认为是保险公司变相涨价。

**两头受气
4S店服务遭质疑**

车险保费上涨,最不高兴的是车主,然后就是4S店了。一位4S店负责车险服务的女士告诉记者,“今年上半年车险涨价以来,几乎每天都会接到车主的抱怨和投诉,说我们乱涨价,而实际上涨不涨价也不是我们说了算。而且每次都是口头宣布涨价,客户问我们原因,我们也没办法解释。”据了解,像这样遭消费者埋怨的

4S店并不在少数。某汽车4S店副总经理周先生表示,“消费者并不理解保费上涨的原因,误以为是4S店在乱涨价,这样会加大彼此之间的误会,从而影响我们的服务口碑。”

**三成以上消费者
将成“裸险”族**

据了解,目前各大保险公司都有不同形式的实行理赔次数与来年保费挂钩的规定。一般来说,去年出险理赔在两次以上的车主,今年

保费将上调15%-30%,有的保险公司车险保费甚至要翻一番。

高昂的商业保险终于使不少老车主“急流勇退”,记者注意到,今年以来,只买交强险、不买商业保险的车主越来越多,有调查显示,三成以上的老车主不会

续保商业保险,成为“裸险”一族。其直接后果是,如果车辆发生小擦小刮等轻微事故,车主因自己买单,所以一般不会选择到维修工时费和零部件价格都较高的4S店修车。随着“裸险”一族的日益壮大,4S店的维修客户随之又流失了一部分。

保险中介公司陷入“倒闭潮”

通过中介代理购买保险一定要睁大眼

保监会日前数据显示,截至2009年3月底,全国保险兼业代理机构134591家,比上季度末减少2043家。随着电话车险新渠道的推广,传统保险中介经营困局日益凸现,一些中小保险中介机构纷纷陷入“倒闭潮”。7月23日,保监会发布《保险专业代理机构监管规定(征求意见稿)》,拟提高保险中介机构准入门槛。

注册资本金大幅提高

记者从征求意见稿中发现,保险专业代理、经纪机构、公估机构注册资本金要求均大幅提高,其中保险专业代理机构从50万元提升至1000万元,而保险经纪机构和保险公估机构则分别从500万元、50万元提升至1000万元、200万元。同时,不再

以有限责任和无限责任来区分准入门槛。

此外,对于保险专业代理机构来说,注册资本或出资不少于1000万元,可申请设立3家保险代理分支机构,每申请增设一家分支机构,应至少增加注册资本或出资20万元。设立经营区域为注册地所在省、自治区和直辖市的保险专业代理机构,其注册资本或出资可适当降低,但不少于200万元。

实际上,提高保险中介门槛的呼声由来已久,业内人士表示,此前保险中介准入门槛很低,尤其是保险代理机构注册资本只需50万就能拿到牌照,导致保险代理数量迅速扩张,由最初的一二百家迅速发展到现在几千家之多,而产品同质化、同业大打价格战,以及电话车险低价渠道的推广,也在无形中将大量中介推向“出

局”的边缘。

销售误导最低罚5万

一业内人士表示,保险中介机构鱼龙混杂,除了大打价格战外,一些中介由于从业人员素质不高,通过中介机构销售保单造成误导销售的情况时有发生,甚至一些车险中介通过制造交通事故等方式联合车主骗取保险金。

此外,保险代理机构明确禁止销售假保单,或为保险合同当事人提供虚假证明材料,串通投保人、被保险人或者受益人骗保等行为。对于违反上述情形构成犯罪的,将处5万元以上30万元以下的罚款,情节严重的,吊销业务许可证,而对直接负责的主管人员和其他责任人员给予警告,并处3万元以上10万元以下罚款。(乔倩倩)



行业资讯▶▶

**三大保险股
成基金最爱**

225家基金重仓中国平安、47家基金重仓中国太保、36家基金重仓中国人寿,2009年基金二季度报告显示,受益于经济复苏和通胀预期,保险股眼下正成为最受基金青睐的股票。2009年二季度基金持股市值中,金融保险类股票占比29.22%。而三大保险股二季度不俗的涨幅,给基金贡献了大量的净值增长率。(伍起)

**保监会出重拳
打击“三假”**

假保险机构、假保单和假赔案,保险业“三假”,不仅让保险公司不胜其扰,也极大地损害了消费者的利益。近日,保监会召开保险业打击“三假”工作视频会议,保监会副主席、稽查工作委员会主任杨明生表示,保监会将在假保险机构、假保单和假赔案三个方面打击“三假”,重点把握好产品管理、承保控制、理赔、内控和客户服务等五个关键环节。

杨明生介绍说,保监会将在下半年,分三个阶段,通过集中排查、重点打击和综合治理,依法取缔非法设立的保险机构,初步遏制住制售假保单、编造假赔案等保险犯罪行为。同时,加强打假、防假的制度机制建设,加强联合执法,建立健全保险业防假、打假的长效机制和快速反应机制,提高保险业案件防范能力。(俞燕)

保险案例▶▶

遭遇无主肇事

车主自担30%维修费用

车停在小区里被砖砸坏,车主杨先生却由于没找到肇事者,被保险公司告知,自己得承担30%的维修费用。保险业内人士提醒车主,应尽量避免无主肇事,以免自己赔冤枉钱。

7月11日,杨先生晚上回家,把新买的本田轿车停在了小区楼下。深夜11时,正在值班的小区门卫被一阵声响惊动,门卫立刻冲出去巡查,发现杨先生的车引擎盖被一块砖砸坏。门卫对周边进行了仔细查找,并未发现任何人影。杨先生接到通知时已经很晚了,所以他决定第二天再找保险公司进行处理。

第二天一早,杨先生与保险公司相关工作人员取得了联系。工作人员到现场查勘后,发现杨先生的车引擎盖、雨刮器以及前挡风玻璃损坏。工作人员随后告诉杨先生:“你还得打110报案,保险公司才能认定事故。”杨先生马上按要求向110报了案,110到现场调查取证后,证实杨先生的爱车被砸事实存在。

保险公司相关负责人表示,此种事故属于车损险,车主首先应拨打110报警。因为杨先生的车发生的事

属于第三方肇事,然而杨先生又无法找到第三方,那么就需要公安部门出具本次事故证明,说明本次事故属实,保险公司方可履行赔付责任。

更值得注意的是,在本次事故中,杨先生需要自行承担30%的费用。保险公司有明确的规章制度规定,对于第三方肇事又无法查找当事人的,属于无主肇事,车主需要自行承担30%的费用。

小贴士>>>

保险业内人士向车主提示:一定要把自己的车停放在安全可靠的地方,停放后要仔细观察周边环境有无可疑的危险物,否则出现无主肇事,车主就得自己掏钱贴钱。该人士还提醒广大车主,买保险时一定要看保单上的细则。不要以为买了“全保”就万事大吉了,其实“全保”并不等于“全赔”,“全保”只是一个通常情况下的说法,在法律上并不是一个准确的概念。因此投保人在买保险时,一定要读好保单上的细则,弄清楚哪些赔,哪些不赔,哪些全赔,哪些部分赔,以及核价依据等。

(吴宇宸)

少儿保险重复投保不划算

暑假期间,不少家长希望为孩子购买保险以增加保障。但由于少儿险比成人险便宜,一些家长想为孩子多买几份少儿保险。“少儿保险重复投保不划算。”保险专家说,为防范道德风险,保监会特别规定了未成年人身故保险金最高限额(一般在5万元-10万元之间),因此少儿保险的身故保障在10万元左右即可。

保险专家同时提醒,家长在投保少儿保险时还应注意以下几点。

一是购买少儿保险最

好挑选有豁免条款的保险产品。少儿保险中的豁免条款规定,在合同期内,如果投保人发生意外或者因丧失缴费能力,可以豁免未缴的保费,而且对被保险人的保险保障依然有效。此外,各家保险公司对豁免的定义不一样,因此,投保少儿保险时应问清楚豁免条款的豁免范围。

二是购买教育金保险保额应控制在10万元至30万元之间。保险专家说,教育金保险兼具储蓄和保障功能,是一种为孩子准备教

育金的理想产品。学生家长购买教育金保险应根据家庭的实际状况以及孩子未来受教育水平的高低等因素综合考虑,不宜买得太多,保额应控制在10万元至30万元之间。

三是可以为孩子投保重疾险。保险专家说,随着医疗费用越来越高,一旦孩子罹患重病,对普通家庭来说将是不能承受之重。因此在经济条件许可的情况下,家长最好为孩子买一份重疾险,以备不虞之需。(程正军)

交行最新推出开基快速赎回业务

赎回资金快速到账,货基实时,债基、股基T+1

为更好服务于交通银行沃德客户,满足沃德客户基金赎回资金即时到账需求,最大限度提高客户资金流动性,交通银行自2009年8月1日起推出沃德客户专享服务——基金快速赎回业务。

“快速赎回”业务是指经客户签约,针对客户提交的开放式基金赎回业务,交通银行以贷款方式先行为客户

提供可用资金,将贷款发放至双方约定的客户本人的太平洋个人借记卡账户内,贷款到期前,基金管理公司确认的赎回资金实际到账后,客户同意交通银行直接扣划赎回资金用于提前清偿对应贷款本息的业务。

该业务的办理时间为基金工作日的9:00-15:00。货币基金的快速赎回可用资

金实时到账,非货币基金的快速赎回可用资金在T+1日终批量到账。快速赎回的可用资金额度上限为50万元人民币。

基金快速赎回业务目前对持有有效身份证的交通银行沃德客户开放。开通“快速赎回”交易,投资者须到柜台签约,成功签约后方能通过柜台或网银提交“快速赎回”交易。沃德客户免收基金“快速赎回”签约费。

详情咨询交行各网点或拨打客服电话95559。

附:首批开办基金快速赎回业务适用的基金管理公司明细

序号	基金管理人
1	交银施罗德基金管理公司
2	博时基金管理公司
3	广发基金管理公司
4	华安基金管理公司
5	华夏基金管理公司
6	汇丰晋信基金管理公司
7	嘉实基金管理公司
8	鹏华基金管理公司
9	上投摩根基金管理公司
10	易方达基金管理公司
11	大成基金管理公司
12	光大保德信基金管理公司

